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Rajoni i Afrikës

Kepi Verde
Para zbulimit dhe kolonizimit Portugez të Kepi Verde-s në shekullin e 15-të, arkipelagu 
me 10 ishuj ishte i pabanuar. Për shkak të vendndodhjes, ato u bënë një qendër 
tregtare dhe ndalesë e rëndësishme për ngarkimin e qymyrit dhe furnizimin për 
gjuetinë e balenave dhe transportin transatlantik. Kepi Verde është një shkrirje e 
kulturave dhe traditave Europiane dhe Afrikane, e pasqyruar në gjuhën e tij Crioulo, 
muzikën dhe tekstilet e veçanta 'pano'.

Kisha e Nazaretasit filloi punë në Kepi Verde në 1901, duke e bërë atë një nga fushat 
më të hershme të misionit Nazaretas. Vetëm në vitin 1975 u fitua pavarësia nga 
Portugalia dhe u vendos një sistem njëpartiak. Në vitin 1990 u mbajtën zgjedhjet 
shumëpartiake; që atëherë, Kepi Verde është shquar për mbështetjen e një prej 
qeverive dhe ekonomive më të qëndrueshme demokratike të Afrikës. Rolet tradicionale 
po ndryshojnë në shoqëri dhe misionet po marrin shprehje të reja, të cilat sjellin sfida 
dhe mundësi të reja. Dr. Eugenio Duarte, i zgjedhur mbikëqyrës i përgjithshëm i 37-të 
për Kishën e Nazaretasit, është nga Kabo Verde.

MNN Qendrore
MISIONET NDËRKOMBËTARE NAZARETASE
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https://africanazarene.org/


 LUTJE

LAVDËRIM

9,049 Anëtarë 59 Kisha plotësisht të 
organizuara; 6 Kisha 

ende të paorganizuara

21 Shërbëtorë të 
liçencuar dhe 58 

Shërbëtorë të shuguruar 
në 2 Distrikte
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• Lutuni për familjet në Kepi Verde ndërsa ata kërkojnë 
mençuri dhe unitet në lundrimin e ekuilibrit midis roleve 
tradicionale dhe ndryshimeve moderne shoqërore.

• Lutuni për misionarët e Kabo Verdes që po shërbejnë në 
mbarë botën nëpërmjet Kishës së Nazaretasit.

• Lutuni për ata që drejtojnë shërbesat në kishat tona, që ata 
të fuqizohen dhe të frymëzohen për të vazhduar të arrijnë 
brezat e rinj me mesazhin e dashurisë dhe shërbimit në 
Krisht. 

• Lavdëroni Zotin për gratë nga Kepi Verde, të cilat kanë 
përqafuar rolin e tyre si udhëheqëse shpirtërore brenda 
familjeve dhe komuniteteve të tyre, duke siguruar që 
trashëgimia e besimit të vazhdojë ndër breza.

• Falënderoni Zotin për punën me ndikim të Misioneve 
Ndërkombëtare Nazaretase, të cilët kanë udhëhequr me 
besnikëri shërbesat dhe shkollat e së dielës, duke ushqyer 
një frymë misioni në kishat e tyre lokale. 



Misionarët e Parë të Shtëpisë

Një Shikim i Shpejtë MNN
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Një nga fushat më të hershme të misionit në Kishën e Nazaretasit, Kepi Verde është 
gjithashtu një nga fushat e para të misionit në Rajonin e Afrikës, ku si burrat ashtu 
edhe gratë kanë role drejtuese në distrikt, dhe tani një nga mbikëqyrësit e distriktit 
është një grua. Në Kepi Verde, gratë janë parë historikisht si edukatore dhe 
shtëpiake. Gratë nga Kepi Verde, veçanërisht Nazaretaset, kanë ndikuar ndjeshëm 
tek fëmijët e tyre dhe studentët e shkollave të së dielës, duke nxitur trashëgiminë e 
Misioneve Ndërkombëtare Nazaretase (MNN) nga shtëpitë e tyre. MNN-ja  është 
avokati i misioneve globale në çdo kishë lokale, duke ushqyer një frymë misionesh 
dhe duke u mobilizuar në veprim, duke ndikuar tek njerëzit në mbarë botën. Ndërsa 
burrat punonin jashtë shtëpisë, gratë u mësonin fëmijëve të tyre Fjalën e Perëndisë, 
duke ndarë histori biblike dhe duke siguruar ndjekjen e rregullt të shkollës të së 
dielës. Sot, shumica e mësuesve të shkollave të së dielës dhe drejtuesve të MNN-së 
në kishat lokale janë ende gra. Këto nëna u bënë misionare autentike, duke u lutur 
me fëmijët e tyre dhe duke i udhëzuar në besim, veçanërisht kur baballarët ishin 
larg punës. E përkushtuar ndaj misionit të Zotit, shtëpia është parë në Kabo Verde 
për të shërbyer si fusha e misionit themelor ku vlerat dhe besimi rrënjosen në brezin 
e ardhshëm.



17001 Prairie Star Pkwy
Lenexa, KS | 66220 US 

A mund të shërbeni?
A po ju thërret Zoti që të shërbeni në Rajonin e Afrikës?

Për më shumë informacion, klikoni këtu.

MNN Qendrore është e disponueshme në një arkiv në formatin PDF.
 Për të lexuar botimet e mëparshme, klikoni këtu.

KISHA e 
NAZARENIT
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Çdo ditë, ndërsa fëmijët niseshin për në shkollë, nënat jepnin mësime të 
rëndësishme jetësore: "Jini të sjellshëm", "Shmangni konfliktet", "Lutuni për shokët 
e klasës" dhe "Kujtoni mësimet e Jezusit". Ata i dërguan fëmijët e tyre në botë si 
misionarë të rinj në shkollat e tyre, të pajisur me vlera respekti, dashurie dhe 
faljeje.
 
Vitet e fundit, ndryshimet shoqërore i kanë nxitur gratë të arrijnë suksese të 
rëndësishme në jetën personale dhe publike, shpesh duke i shtyrë ato përtej roleve 
tradicionale. Ndërsa këto përparime i kanë fuqizuar gratë, ato kanë ndryshuar 
gjithashtu dinamikën e jetës në shtëpi dhe të punës misionare, duke balancuar 
mundësitë e reja me misionin themelor të ushqyerjes së besimit në shtëpi.

Është e dukshme që kombi i vogël ishullor i Kepi Verde ka pasur një ndikim të thellë 
mbi Kishën e Nazaretasit globalisht, për shkak të angazhimit të tij të fortë ndaj 
misioneve, pritjes dhe dërgimit të misionarëve, si brenda Rajonit të Afrikës, ashtu 
edhe në mbarë botën.

https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://nubo.nazarene.org/index.php/s/RF8nSPD3GLq67aB
https://opportunities.nazarene.org/
http://nazarene.org/nmi
https://www.facebook.com/NazareneMissionsInternational
https://www.instagram.com/nmiglobal/
http://nazarene.org/



